

# 中国选手徐梦桃 夺冠

## 中国代表团追平金牌历史最佳战绩

据新华社北京2月14日电(记者王恒志 张泽伟)31岁的冬奥会“四朝元老”徐梦桃终于在北京圆梦,她14日夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌。这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌,追平了2006年都灵冬奥会上创造的金牌数历史最佳战绩。两位“00后”苏翊鸣和谷爱凌也双双晋级各自项目的决赛,将在15日肩负起创造历史最佳战绩的重任。

第四次出战冬奥会的徐梦桃表现近乎完美,从资格赛到决赛,她每一跳的得分都在100分以上,发挥惊人的稳定。决赛中第一个出场的白俄罗斯选手汉娜·胡什科娃跳出107.95的高分,给了其他5位选手极大压力。倒数第二个出场的徐梦桃选择了难度系数4.293的一套动作,得到108.61分。决赛6位选手有4人选择了这一高难度动

作,但只有徐梦桃顺利完成。凭借这一跳,徐梦桃终于圆梦,这是中国女选手首次在冬奥会该项目中获得金牌,也是本届赛事中国代表团第五金,追平了2006年都灵冬奥会上创造的金牌数历史最佳战绩。

值得一提的是,中国代表团在本届冬奥会单届获得最多奖牌数是11枚,分别在2006年都灵冬奥会(2金4银5铜)和2010年温哥华冬奥会(5金2银4铜)两次实现。徐梦桃拿下这一金后,中国代表团在本届冬奥会上已获得5金3银2铜,距离奖牌纪录也仅有一步之遥。

本届冬奥会新增项目女子单人雪车14日结束,中国选手怀明明和应清分列第六与第九位,美国选手凯莉·汉弗莱斯夺冠。中国组合王诗玥/柳鑫宇也刷新了中国队的冬奥会冰舞最

佳战绩,作为决赛中唯一的亚洲组合,两人最终排名第12位,法国组合帕帕达吉斯/西泽龙以压倒性优势夺得花样滑冰冰舞项目金牌。

不过,当日花样滑冰最大的消息还是俄罗斯选手瓦利耶娃“解禁”,国际体育仲裁法庭14日宣布驳回国际奥委会、世界兴奋剂机构和国际滑联的上诉,允许瓦利耶娃继续参加北京冬奥会。

15日共产生4金,是开幕以来产生金牌最少的一天。奖牌榜上挪威9金5银7铜继续领跑,中国队5金3银2铜排在第七位。

2月14日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行,中国选手徐梦桃夺得冠军。

新华社记者 胡虎虎 牟宇 摄



## 苏翊鸣晋级男子大跳台决赛

据新华社北京2月14日电(记者赵建通 高萌)14日,在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台资格赛中,前不久刚创历史摘得坡面障碍技巧银牌的中国选手苏翊鸣成功晋级决赛,摘得坡障项目金牌的加拿大人马克斯·帕罗特名列资格赛第一。

比赛在北京石景山区首钢滑雪大跳台进行,共有29位运动员参赛,其中8位是“00后”,2004年出生的苏翊鸣是所有运动员当中最年轻的。三跳中两

个最好的成绩相加后,取前12名晋级决赛。

前不久结束的北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧赛前三名帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯纷纷顺利“上岸”,成功晋级决赛。2018年平昌冬奥会男子大跳台冠军塞巴斯蒂安·图唐在三轮次中有两跳出现失误,最终遗憾无缘决赛。

“(第三跳落地失误)是技术上的一些问题,晚上会去找出问题,包括一些需要改进的地方。明天才是最关键的,希

望在明天可以把我想要做的动作都完整地表现出来。”苏翊鸣说。

根据赛程安排,北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛将在15日下午举行。

2月14日,北京2022年冬奥会单板滑雪男子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台举行。这是中国选手苏翊鸣在比赛中。

新华社记者 李紫恒 摄

## 逆袭晋级大跳台决赛 中国小将荣格: 明天放开了玩!

新华社北京2月14日电(记者高萌 赵建通 董意行 马锜)在14日上午进行的北京冬奥会单板滑雪女子大跳台资格赛中,中国选手荣格上演逆袭,最终排名第9,顺利晋级决赛。

在第一轮中,荣格发挥失误,没能完成动作,仅获10.75分,排名倒数第二。

“我在比赛前幻想过无数种可能,任何一个动作都有可能失误,之前的比赛也经常是第一个动作有失误。”荣格说。

在第一轮的失利后,这位19岁的小将立刻与教练沟通并调整好心态,再度踏上赛场。

第二跳,她调整了难度,放弃了原本想要做的外转900度动作,求稳做出一个精彩的720度动作,并斩获64分。

第三跳,顶住压力腾空,在一个两周偏轴转体后空翻成功落地之后,这位小将在一片欢呼声中撞向围栏翻出了赛场,“当时太激动了,没能控制住速度”。

最终,凭借后两轮的精彩表现,荣格以129.75分的成绩拿到了决赛入场券。

谈及15日的决赛,她干脆利落地说:“尽全力,放开了玩,做到最好!”

当天资格赛,新西兰选手辛诺特最终排名第一。日本队的三位选手实力强劲,分别以资格赛第二、三、五名晋级决赛。



## 谷爱凌轻松晋级 自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛

新华社北崇礼2月14日电(记者陈地 卢星吉)14日上午,因大雪推迟一天的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在云顶滑雪公园打响,中国选手谷爱凌凭借第二轮的出色发挥,得到79.38分,以资格赛第三的成绩轻松晋级次日决赛。

在经过连续两天的大雪后,当日崇礼阳光明媚,万里无云。通过抽签排序,谷爱凌第一位登场,另一位中国选手杨硕瑞也参加了比赛。

10时许,第一轮比赛开始。率先出场的谷爱凌在道具区连续出现轻微的瑕疵,在跳台区也未选择难度太高的翻转动作,首轮仅得到57.28分,要想通过这个分数直接晋级决赛存在一定难度。

第一轮后登场的选手中,在女

子大跳台项目分获亚军、季军的法国选手苔丝·勒德和瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫德也接连出现失误。首轮过后,谷爱凌位列第11名。

第二轮谷爱凌再次登场,道具区的表现明显比第一轮稳定,再随着两个900度的翻转稳稳落地,79.38分,谷爱凌凭借第二轮的完美表现,最终以资格赛第三的身份成功晋级。

圆满完成第二轮动作后,谷爱凌心情轻松,在等待成绩时吃起了随身携带的食物,“这是我的早餐,韭菜盒子,哈哈!现在我要去旁边训练我的U槽(U型场地)啦。”谷爱凌笑着说。

爱沙尼亚选手凯莉·西尔达鲁发挥稳健,两轮得分均在80分以上,第二轮更是凭借一个1080的翻转动作,得到了86.15分的全场最高分,以资

格赛第一的成绩晋级决赛。

赛后,西尔达鲁肯定了场地条件,“这块场地真的非常棒,而且昨天的降雪使得着陆坡软软的,很舒服”。西尔达鲁表示自己并没有太去想夺金的问题,而是喜欢享受比赛过程。

挪威名将约翰妮·基利两轮比赛同样发挥出色,获得资格赛第二名。中国选手杨硕瑞排名第23位,无缘决赛。

2月14日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在张家口云顶滑雪公园举行。这是中国选手谷爱凌在比赛中。新华社记者 薛玉斌 摄

## 姚滨: 王诗玥/柳鑫宇发挥了最好水平

新华社北京2月14日电(记者王镜宇 乐文婉)王诗玥/柳鑫宇在14日结束的北京冬奥会花样滑冰冰舞比赛中名列第12位,创下中国选手在这个小项上的最佳战绩。赛后,中国队老师姚滨表示,他们已发挥了最好水平。

姚滨说:“王诗玥/柳鑫宇从韵律舞到自由舞都

发挥了最好的水平,他们也代表了目前国内冰舞的最高水平。冰舞这个项目是1981年进入中国的,起步比较晚。早期的时候,选材余地很小,也缺乏高水平的指导,只能靠国内教练‘扒录像’来向国外高水平运动员学习。经过几代人的努力,走到这一步,非常不容易。”

在平昌冬奥会上,王诗玥/柳鑫宇名列第22位。随后,中国花样滑冰协会与前冰舞奥运冠军玛丽-弗朗斯·迪布勒伊和帕特里夏·劳宗领衔的蒙特利尔国际滑冰学校团队合作,王诗玥/柳鑫宇被送到加拿大参加外训,最近几年的提高幅度很大。

姚滨表示,冰舞这个项目的特点就是对运动员的身材和形象要求很高,然后再比技术。从技术上讲,动作幅度、速度和对音乐的把握很关键。这次冬奥会获得前几名的选手跟排在后面的相比优势比较明显,来自法国的冠军组合的确很有实力。

在姚滨看来,只要王诗玥/柳鑫宇坚持下去,还有继续提升的空间。

2月14日,北京2022年冬奥会花样滑冰冰上舞蹈自由舞比赛在首都体育馆举行。这是中国选手王诗玥(前)和柳鑫宇在比赛中。新华社记者 王毓国 摄

